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1. UVOD 

 

 Pojava emocionalne inteligencije primljena je sa velikim zanimanjem u naučnim a posebno 

u širim društvenim krugovima. Jedan od uzroka takve popularnosti mogao bi biti u karakteristici 

savremenog čoveka da mnogo uspešnije rešava tehničke od humanih problema. Neki od segmenata 

humanih problema pojedinca danas, svakako je rešavanje nesklada između onoga šta misli i onoga 

šta oseća, odnosno usklađivanja emocije sa razumom.  

Emocionalna inteligencija je relativno novo područje u psihologiji i novi predmet 

psihologijskih istraživanja. U posljednjih 12 godina uveliko privlači interes medija, postala je česta 

tema knjiga i časopisa, od kojih je najpoznatija Daniela Golemana, predavača na američkom 

unuverzitetu Harvard i dopisnika New York Timesa, pod naslovom “Emocionalna inteligencija”. 

Emocionlalna inteligencija se prvi put pojavila u naučnoj literaturi u ranim devedesetim 

godinama, za to su zaslužni autori Peter Salovey sa univerziteta Yale i John D. Mayer sa 

univerziteta New Hempshire. Oni su odredili emocionlalnu inteligenciju kao skup sličnosti koje bi 

trebale dobrineti tačnoj proceni i izražavanju svojih emocija, kao i procenu tuđih emocija i upotreba 

osećaja u motivisanju, planiranju i postizanju ciljeva u životu (Takšić, 1998). Dakle, emocionalna 

inteligiencija označava tip inteligencije koji uključuje sposobnost procesuiranja emocionalnih 

informacija (Roberts, Zeidner i Matthews, 2003). 

Emocije su organizovani mentalni odgovor na događaj, a uključuju psihološki, iskustveni i 

kognitivni aspekt. Naročito je važno to što se emocije obično javljaju u kontekstu odnosa. Kako se 

menja odnos neke osobe prema drugoj osobi ili objektu, menja se i njena emocija prema toj osobi ili 

objektu. Bilo da su ti odnosi stvarni, smešteni u sećanju ili zamišljeni, praćeni su signalima koje 

nazivamo emocijama. 

Emocionalna inteligencija se odnosi na sposobnost prepoznavanja značenja emocija i njihovih 

veza, korišćenja emocija kao temelja razumevanja i rešavanja problema. Nadalje, uključuje 

korišćenje emocija za poboljšanje kognitivnih aktivnosti (Mayer i dr.,1999, prema Mayer, Caruso, 

Salovey, i Sitarenios, 2001). 

Sa stanovišta emocionalne inteligencije, onaj ko poseduje takve sličnosti smatra se dobro 

prilagođenim i emocionalno veštim pojedincem, dok onaj ko ih ne poseduje u dovoljnoj meri može 

biti oštećen u emocionalnom i socijalnom funkcionisanju (Mayer, DiPaolo i Salovey, 1990). 

Koncept emocionalne inteligencije je nastavak jedne od dveju tradicija načina gledanja na 

odnos između emocija i logičkog mišljenja u psihologiji. Jedna tradicija zastupa stav da su emocije i  
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